

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化

弥渡县栗树村——

软籽石榴成了乡村振兴的红果果

通讯员 李艳萍 李丕渊

金秋时节,走进弥渡县寅街镇栗树村村委会小西庄石榴种植基地,一个个又大又圆、色泽鲜艳的石榴缀满枝头,工人们正有序进行着采摘、分拣、装箱,发往浙江、上海、山东等地。

亩产将近3000斤,今年石榴价格每斤在2元到3元之间,效益还可以。”基地负责人鲁超介绍。

2015年,栗树村引进弥渡县众鑫果业有限公司发展突尼斯软籽石榴产业,共流转土地580亩,每亩租金500元,每年农户租金收入共计29万元。

石榴种植基地有效提高了土地的产出率,随着石榴产业的快速发展,种植、管理、采摘等各个环节都需要大量的劳动力参与,有效解决了当地部分剩余劳动力就业问题。

据了解,进入石榴采摘季节,每天有近百名周边村民到基地务工。

“我来这里装箱快半个月了,每天可以赚80元,在家门口打工,方便照顾家里,我们村好多人都在这里干活。”正在分拣石榴的小西庄村民高菊高兴地说。

栗树村利用当地气候、区位优势,充分发挥企业带动效应,采取“公司+基地+农户”的经营发展模式,辐射带动周边群众扩大石榴种植规模,有效解决了产业发展难的问题。目前,全村共种植突尼斯软籽石榴680亩,不仅守护了栗树村的绿水青山,还收获了“金山银山”,石榴成为了全村乡村振兴、产业发展的红果果。



巍山县大仓镇团结村委会丁家庄村果农在果园里采摘软籽石榴。(摄于9月25日)

近年来,巍山县大力发展高原特色产业,积极引导农户种植车厘子、软籽石榴、香水柠檬等特色水果,切实增加农民收入,助力乡村产业振兴。

[通讯员 张树禄 赵联芬 摄影报道]



居民漫步在大理市洱海月湿地的健身步道。(摄于10月8日)

大理市洱海南部(机场路环岛至阳南溪)湖滨生态廊道保护和修复项目的关键一环——洱海月湿地公园修复项目完工,9月27日正式开放,标志着洱海流域山水林田湖草沙一体化保护和修复工程项目取得了阶段性成果。

据悉,大理市洱海流域山水林田湖草沙一体化保护和修复工程包含28个子项目,目前,已有8个子项目完成主体工程建设,有力促进洱海流域生态环境从“一湖之治”转向“全域之治”“系统之治”。

[记者 杨冠 摄]

加强全民国防教育 增强全民国防观念

军事高技术(四)

四、军事海洋技术

海洋是现代战争的重要战场之一,海上力量是一个大国地位的重要象征。世界各主要沿海国家都十分重视海洋,一些军事大国正在利用军事海洋技术优势加强海上军事力量建设,谋求对海洋的控制,导致海洋竞争日益加剧。

军事海洋技术主要包括:①军事海洋探测技术,包括对水面和水下目标的探测以及对海洋环境的研究等,这是保障海上活动安全的基础;②军事海洋资源开发技术,特别是对重水资源的开发和海洋生物军事应用等;③深海探测器技术,它可以直接促进潜艇制造技术的发展,又可以攻克海底环境研究和海底资源探测,满足利用深层水下空间的军事需要;④新型

军用舰艇制造技术,舰艇是海军作战的基本武器平台,综合作战能力更强的新一代军用舰艇不断出现,如新型的隐身战舰等。

五、军用新材料技术

新材料一般是指正在发展和研制的、具有优异性能或特定功能的新型材料,包括信息材料、新型复合材料、高温超导材料、工程陶瓷、工程塑料、纳米材料以及铝锂合金等。新材料技术既是迅猛发展的高新技术之一,又是推动其他高技术快速发展的物质基础,与一个国家的工业活力密切相关,是国际经济竞争的焦点之一。

军用新材料技术是指用于制造各种先进武器装备的高性能材料或新型材料的研制与应用技术。与

传统材料相比,军用新材料具有以下新的特点:①重量轻、强度高、弹性模量大,这为发展小型化、轻型化的导弹、核武器、卫星、火箭和高机动性的坦克、飞机等武器装备创造了条件;②具有耐高温、高压、高速、高燃速、高热流、强腐蚀、强振动和强辐射等极端恶劣环境的性能,为研制导弹、火箭、军用航天器和长寿命的火炮、飞机等武器装备奠定了基础;③具有吸波、消声、降噪、吸能、减少红外特征等隐身性能和抗辐射、抗核、抗激光等防护性能或多种功能兼备的特性,对提高武器平台的生存能力和突防能力具有重要意义;④具有优异的光、电、磁性能,是确保火控、制导、导航、通信、电子战等设备高精度、高精度、高效率、高可靠性的前提。因此,军用新材料技术不仅是发展先进武器装备的物质基础,而且是提升武器装备性能和功能不可缺少的先决条件。

(大理州国防教育领导小组办公室供稿)

“砥砺前行 同心同行”主题书画联展开展

本报讯(记者 张洲 谢凡 实习生 自文玉)10月9日下午,大理州级各民主党派庆祝中华人民共和国成立75周年、人民政协成立75周年“砥砺前行 同心同行”主题书画联展在大理州图书馆开展。

本次书画联展旨在以书画艺术的形式,热情讴歌中华人民共和国成立75周年、人民政协成立75周年以来取得的非凡成就,回顾各民主党派和中国共产党风雨同舟、肝胆相照的初心,展示多党合作的光辉历程,抒发对中国共产党和伟大祖国的赞颂。

“这些作品,有的描绘了各民主党派老一辈先贤楷模创始人的光辉形象,有的展示大理生态和自然风光的美好画卷。赞美了多党合作事业和伟大祖国建设取得的辉煌成就,彰显了大理州7家民主党派在中国共产党领导下同心同行、砥砺前行,奋力谱写中国式现代化大理篇章,积极助力大理高质量发展的生动实践。”九三学社大理州委主委

杨增铭说。

书画展共展出各民主党派书画家和部分大理知名书画家创作的书法作品40件、绘画作品55幅,书法作品诸体兼备,多姿多彩;画作涵盖中国画、油画等各种类型。

民盟大理州委红烛艺术学院院长陈彬的作品《夏日的生态廊道》参展,他说:“目前,生态廊道已成为洱海边一个火爆的打卡点。希望通过表现生态廊道之美,展现出大理优美的自然风光和人民幸福的生活。”

“我创作了书法作品《中国农工同心致远》,借此表达我们党派成员始终与中国共产党同心同行、凝心聚力、砥砺奋进的初心。”农工党大理州委专职副主委陈松说。

据悉,本次书画展由民革大理州委、民盟大理州委、民建大理州委、民进大理州委、农工党大理州委、致公党大理州委、九三学社大理州委联合主办。展览将持续至10月15日。

情满九月九 爱在夕阳红

永平县400多名老人欢度重阳节

本报讯(通讯员 周盛朝)10月10日,永平县举行“情满九月九·爱在夕阳红”2024年九九重阳节庆祝活动,全县400多名老年朋友欢聚一堂共庆节日。

活动中,永平县有关部门向10名“健康天使”老人佩戴大红花并颁发节日礼品,展演了来自全县7个居家养老服务

服务中心的20多个自编自演文艺节目,以歌声、舞姿展现精神勃发的“夕阳红”风采,向老同志传达祝福,为老年朋友献了一场精彩的文化盛宴。

据悉,该县还开展了公益义剪、走访慰问等志愿服务活动,让老人度过了一个舒心、暖心的节日,营造尊老、敬老、爱老、助老的社会氛围。



祥云县人民医院医务人员为老年人测量血糖、血压。(摄于10月9日)

当日,祥云县关爱留守老年人活动在祥城镇城东社区开展,医务人员为社区40余名留守老年人作了秋冬季健康知识讲座,进行血糖、血压测量等服务,志愿者们还上门提供个性化服务和慰问。

[通讯员 陈治学 杨铸 摄影报道]



弥渡县弥城镇老年人在彩云南瑞青螺社区幸福食堂用餐。(摄于9月27日)

近年来,弥渡县持续完善养老服务体系建设,整合资源,创新服务模式,全力打造“幸福食堂”养老模式,满足老年人多元化用餐需求。目前,全县投入运营老年幸福食堂8家,正在建设3家。

[通讯员 杨建芳 摄]



洱源县青年志愿者在苍洱湖碧云村慰问老人。(摄于10月9日)

当日,洱源团县委组织志愿者开展重阳节慰问关爱活动,为辖区内的孤寡老人和失独家庭送去温暖与关怀,用实际行动弘扬中华民族尊老敬老的优良传统。

[通讯员 张爱婷 摄]